

**ПРОТОКОЛ № 18**  
**от заседание на комисия „Бюджет и финанси”**  
**към пленума на Висшия съдебен съвет,**  
**проведено на 20 май 2026 г.**

**ПРИСЪСТВАЛИ НА ЗАСЕДАНИЕТО:** Стефан Петров – председател  
Боян Магдалинчев  
Гергана Мутафова  
Драгомир Кояджиков  
Калина Чапкънова  
Севдалин Мавров

**ОТСЪСТВАЩИ:** няма

**От администрацията на ВСС присъстваха:** *Маргарита Радкова – директор на дирекция „Бюджет и финанси”, Гинка Георгиева – н-к отдел „Счетоводство и методология”, той и главен счетоводител и Ралица Виденова - началник отдел „ФРА”.*

**I. Комисия „Бюджет и финанси“ с делегирани правомощия с решения на Пленума на ВСС по Протокол № 3 от 19.09.2024 г., т. 4 и Протокол № 4 от 13.02.2025 г., т. 10.**

**1. ОТНОСНО:** Искания от органи на съдебната власт за осигуряване на средства за изплащане на обезщетения по КТ и ЗСВ.

**Комисия „Бюджет и финанси”**  
**с делегирани правомощия с решения на Пленума на ВСС**  
**от 19.09.2024 г. и 13.02.2025 г.**  
**РЕШИ:**

**1. ДАВА СЪГЛАСИЕ** органите на съдебната власт да извършат разход за 2026 г. по § 02-00 „Други възнаграждения и плащания на персонала“ в размер на 56 105 евро, съгласно [Приложение № 1](#) за изплащане на обезщетения по КТ и ЗСВ.

**2. ВЪЗЛАГА** на дирекция „Бюджет и финанси“ средствата в размер на 56 105 евро да бъдат заложи при разработване на бюджетите на ОСВ за 2026 г.

**2. ОТНОСНО:** Решение на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет за поощряване на Татяна Станчева Станчева - Иванова - административен ръководител - председател на Районен съд - Карнобат, на основание чл. 303, ал. 3, т. 1 от ЗСВ.

**Комисия „Бюджет и финанси”**  
**РЕШИ:**

**1. ДАВА СЪГЛАСИЕ** Районен съд - Карнобат да извърши разход по § 01-00 „Заплати и възнаграждения на персонала, нает по трудови и служебни правоотношения“ в размер на 770 евро, с цел поощряване на Татяна Станчева

Станчева - Иванова - административен ръководител - председател на Районен съд - Карнобат, с ранг „съдия във ВКС и ВАС“ на основание чл. 303, ал. 3, т. 1 от ЗСВ и решение по т. 49 от протокол № 17/12.05.2026 г. на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет.

**2. ВЪЗЛАГА** на дирекция „Бюджет и финанси“ средствата да бъдат заложени при утвърждаване на бюджета на Районен съд - Карнобат за 2026 г.

**3. ОТНОСНО:** Искане от административния ръководител на Апелативен съд – Варна за осигуряване на средства за изплащане на облекло.

#### **Комисия „Бюджет и финанси“**

##### **РЕШИ:**

**1. ДАВА СЪГЛАСИЕ** Апелативен съд - Варна да извърши разход за 2026 г. по § 02-00 „Други възнаграждения и плащания на персонала“ в размер на 1 811 евро, необходими за изплащане на облекло на новоназначен съдебен служител на длъжност „съдебен секретар“.

**2. ВЪЗЛАГА** на дирекция „Бюджет и финанси“ средствата да бъдат заложени при разработване на бюджета на Апелативен съд - Варна за 2026 г.

**4. ОТНОСНО:** Искане от и.ф. административен ръководител на Окръжен съд – Добрич за осигуряване на средства за изплащане на облекло на съдебни служители.

#### **Комисия „Бюджет и финанси“**

##### **РЕШИ:**

**1. ДАВА СЪГЛАСИЕ** Окръжен съд - Добрич да извърши разход по § 02-00 „Други възнаграждения и плащания на персонала“ в размер на 2 751 евро за изплащане на суми за облекло на съдебни служители, назначени по чл. 68, ал. 1, т. 3 от КТ.

**2. ВЪЗЛАГА** на дирекция „Бюджет и финанси“ средствата в размер на 714 евро – недостиг за доплащане на облекло на двама съдебни служители, назначени по чл. 68, ал. 1, т. 3 от КТ да бъдат заложени при разработване на бюджета на Окръжен съд - Добрич за 2026 г.

**5. ОТНОСНО:** Искане от и.ф. административен ръководител на Районен съд – Златоград за осигуряване на средства за изплащане на облекло на новоназначен магистрат.

#### **Комисия „Бюджет и финанси“**

##### **РЕШИ:**

**1. ДАВА СЪГЛАСИЕ** Районен съд - Златоград да извърши разход по § 02-00 „Други възнаграждения и плащания на персонала“ в размер на 1 823 евро за изплащане на сума за облекло на новоназначен магистрат.

**2. ВЪЗЛАГА** на дирекция „Бюджет и финанси“ средствата да бъдат заложени при разработване на бюджета на Районен съд - Златоград за 2026 г.

**6. ОТНОСНО:** Искане от административния ръководител на Окръжен съд – Ловеч за осигуряване на средства за възстановяване на извършени разходи на командировани магистрати.

**Комисия „Бюджет и финанси”  
РЕШИ:**

**ВЪЗЛАГА** на дирекция „Бюджет и финанси“ средствата в размер на 323 евро за възстановяване на извършени разходи на командировани магистрати, за участие в работна среща, като членове на изпитните комисии по наказателно право и процес и гражданско право и процес на финалните изпити на кандидатите за младши съдии, да бъдат заложили при разработване на бюджета на Окръжен съд Ловеч за 2026 г.

**7. ОТНОСНО:** Писмо от Прокуратура на Република България с вх. № ВСС – 6818/08.05.2026 г. относно предоставяне на средства за отстраняване на щета от настъпило застрахователно събитие.

**Комисия „Бюджет и финанси”  
РЕШИ:**

**ПРЕДЛАГА** на главния секретар при Администрацията на главния прокурор да поднови искането за осигуряване на средства в размер на 66 евро без ДДС или 79,20 евро с ДДС за предприемане на действия за отстраняване на щета по застрахователно събитие, след приемане на Закона за държавния бюджет на Република България за 2026 г. и утвърждаване бюджета на съдебната власт.

**Мотиви:**

*Стойността на ремонтните работи /79,20 евро с ДДС/ не следва да е пречка за предприемане на действия за отстраняване на щетата.*

**8. ОТНОСНО:** Запитване от председателя на Окръжен съд – Кюстендил във връзка с прилагането на Правилата за определяне и изплащане на суми за облекло на магистрати, държавни съдебни изпълнители, съдии по вписвания и съдебни служители в органите на съдебната власт.

**Комисия „Бюджет и финанси”  
РЕШИ:**

Поставените въпроси са от компетентността на административния ръководител на Окръжен съд – Кюстендил, при спазване на чл. 2, ал. 5 и на чл. 2, ал. 6 от Правилата за определяне и изплащане на суми за облекло на магистрати, държавни съдебни изпълнители, съдии по вписвания и съдебни служители в органите на съдебната власт.

**9. ОТНОСНО:** Писмо от ТД на НАП Велико Търново с вх. № ВСС - 6781/08.05.2026 г. относно възстановяване на преведена по сметка на ВСС сума.

**Комисия „Бюджет и финанси”  
РЕШИ:**

**ДАВА СЪГЛАСИЕ** да се възстанови по сметка на ТД на НАП Велико Търново сумата в размер на 8 930 лева, съответно 4 565,84 евро.

**10. ОТНОСНО:** Молба от Мариета Неделчева - съдия в Окръжен съд - София и национално лице за контакт на Националната съдебна мрежа за международно сътрудничество по наказателни дела в Република България (НСММСНД) относно подновяване на абонамент за правно-информационна система АПИС СОФИТА BG LAW за срок от една година.

**Комисия „Бюджет и финанси”**

**РЕШИ:**

**НЕ ДАВА СЪГЛАСИЕ** да бъде извършен разход в размер на 556,80 евро по бюджета на ВСС за 2026 г. за абонамент за пакет от правно-информационни системи - АПИС ПРАВО и АПИС СОФИТА BG LAW, за двама едновременни потребители, за нуждите на Националната съдебна мрежа за международно сътрудничество по наказателни дела (НСММСНД).

**Мотиви:**

*Предвид неприет Закон за държавен бюджет на Република България за 2026 г. и очакван рестриктивен бюджет на съдебната власт.*

**11. ОТНОСНО:** Командироване на Лилия Ангелова Кариева, прокурор в Софийската районна прокуратура, в Националното бюро на Република България в Евроюст за първоначален период от 3 години, считано от 01.06.2026 г.

**Комисия „Бюджет и финанси”**

**РЕШИ:**

**1. ДАВА СЪГЛАСИЕ** да бъде командирована Лилия Ангелова Кариева, заместник-районен прокурор на Софийска районна прокуратура, в Националното бюро на Република България в Агенцията на Европейския съюз за сътрудничество в областта на наказателното правосъдие (Евроюст) за първоначален период от 3 години, считано от 01 юни 2026 г. до 31 май 2029 г. в гр. Хага, Нидерландия, като запазва за периода на командироване правото си да получава полагащото ѝ се трудово възнаграждение за заеманата от нея длъжност като прокурор.

**2.** Разходите за медицинска застраховка за периода на командироване (от 01.06.2026 г. до 31.05.2029 г.) са за сметка на Висшия съдебен съвет.

**3.** Пътните разходи за пътуване между мястото на произход и мястото на командироване в началото и в края на командировката, както и разходите за дневни и месечни надбавки за издръжка, са за сметка на Агенцията на Европейския съюз за сътрудничество в областта на наказателното правосъдие (Евроюст).

**12. ОТНОСНО:** Осигуряване на финансови средства по Образователната програма „Съдебната власт – информиран избор и гражданско доверие. Отворени съдилища и прокуратури“.

**Комисия „Бюджет и финанси”**

**Р Е Ш И :**

**ОТЛАГА** вземането на решение до приемане на Закона за държавния бюджет на Република България за 2026 г. и утвърждаване бюджета на съдебната власт.

**13. ОТНОСНО:** Системно допускане на пропуски и грешки в изготвените тримесечни и месечни отчетни форми за касово изпълнение и обратни ведомости представяни от органите на съдебна власт.

**Комисия „Бюджет и финанси”**

**Р Е Ш И :**

**1. УКАЗВА** на административните ръководители на органите на съдебната власт да разпоредят на съответните длъжностни лица да спазват стриктно Счетоводната и Амортизационната политика на съдебната власт, текущо дават указания от ВСС, МФ, указанията изпращани като съобщения в ПП Конто 66 и съответната нормативна уредба.

**2. Изпраща** на административните ръководители на органите на съдебната власт информация за често допусканите пропуски и грешки при изготвянето и представянето на месечните, тримесечните и годишните отчетни данни от органите на съдебната власт.

**14. ОТНОСНО:** Писмо от Министерство на финансите в отговор на писмо от Прокуратура на РБългария № 88/07.05.2026 г. относно издаването на указания, поясняващи в кой момент да се начисляват суми по влезли в сила съдебни решения.

**Комисия „Бюджет и финанси”**

**Р Е Ш И :**

**1. ПРИЕМА ЗА СВЕДЕНИЕ** писмо от Министерство на финансите с вх. № ВСС-7088/14.05.2026 г.

**2. УКАЗВА** на и.ф. Главен прокурор на Република България да разпореди на съответните длъжностни лица да спазват т. 62 от ДДС № 20/2004 г. на Министерство на финансите.

**II. Предложения за включване на проекти на решения в проекта на дневен ред за следващото заседание на пленума на ВСС.**

**15. ОТНОСНО:** Проект на решение за допълване на решение на Пленума на ВСС по Протокол № 1/14.08.2024 г., изменено с решение по т. 6 на Пленума на ВСС по Протокол № 7/17.10.2024 г. относно определяне на разпоредители по бюджета на съдебната власт.

**Комисия „Бюджет и финанси”**

**Р Е Ш И :**

**Предлага на Пленума на ВСС да приеме следното решение:**

**ДОПЪЛВА** решението си по т. 3.1.2. от Протокол № 1/14.08.2024 г. на Пленума на ВСС, изменено с решение по т. 6 на Пленума на ВСС по Протокол № 7/17.10.2024 г., както следва:

**След израза:** по т. 3.1.2. „с право на втори подпис са“

Маргарита Радкова – директор на дирекция „Бюджет и финанси“;

Гинка Георгиева – началник отдел СМ, той и главен счетоводител;

Денка Русева – ръководител сектор „Счетоводство на съдебната система“;

**се добавя:** Марияна Крапушева – ръководител сектор „Счетоводство на ВСС и неговата администрация“.

**16. ОТНОСНО:** Проект на решение по доклад от директора на дирекция „Вътрешен одит“ за резултатите от извършен одитен ангажимент за даване на увереност ОА/У - 2612 в Районен съд – Панагюрище.

#### **Комисия „Бюджет и финанси“**

#### **РЕШИ:**

**Предлага на Пленума на ВСС** да приеме следното решение:

**Приема** резултатите – констатации и изводи от изпълнението на одитния ангажимент за даване на увереност в Районен съд – Панагюрище.

#### **ДОПЪЛНИТЕЛНИ ТОЧКИ:**

**17. ОТНОСНО:** Информация от Националния статистически институт за средната месечна работна заплата на заетите в бюджетните организации и фондове, управлявани от държавата за първото тримесечие на 2026 г.

#### **Комисия „Бюджет и финанси“**

#### **РЕШИ:**

**Приема за сведение** информацията от Националния статистически институт за средната месечна работна заплата на заетите в бюджетните организации и фондове, управлявани от държавата за първото тримесечие на 2026 г.

**18. ОТНОСНО:** Указания за подготовката и представянето на проектобюджетите на първостепенните разпоредители с бюджет за 2026 г. и на актуализираните им бюджетни прогнози за периода 2027-2028 г.

#### **Комисия „Бюджет и финанси“**

#### **РЕШИ:**

**ОТЛАГА** вземането на решение за следващото заседание на Комисията, което ще се проведе на 26.05.2026 г.

**19. ОТНОСНО:** Писмо от Министерство на финансите с вх. № ВСС – 7297/19.05.2026 г.

#### **Комисия „Бюджет и финанси“**

#### **РЕШИ:**

**Приема за сведение** писмото от Министерство на финансите с вх. № ВСС – 7297/19.05.2026 г.

**20. ОТНОСНО:** Писмо от Върховен административен съд с вх. № ВСС – 7340/19.05.2026 г. относно изплащане на обезщетения по КТ и ЗСВ.

**Комисия „Бюджет и финанси”  
с делегирани правомощия с решения на Пленума на ВСС  
от 19.09.2024 г. и 13.02.2025 г.  
РЕШИ:**

**1. ДАВА СЪГЛАСИЕ** Върховен административен съд да извърши разход за 2026 г. по § 02-00 „Други възнаграждения и плащания на персонала” в размер на 142 613 евро за изплащане на обезщетения по КТ и ЗСВ.

**2. ВЪЗЛАГА** на дирекция „Бюджет и финанси“ да извърши корекция на бюджета на Върховен административен съд след приемане на Закона за държавния бюджет на Република България и утвърждаване бюджета на съдебната власт за 2026 г.

**21. ОТНОСНО:** Информация за основното месечно възнаграждение на председателя на Конституционния съд, считано от 01.04.2026 г.

**Комисия „Бюджет и финанси”  
РЕШИ:**

**Приема за сведение** информацията за основното месечно възнаграждение на председателя на Конституционния съд, считано от 01.04.2026 г.

**22. ОТНОСНО:** Заповед № АД-52-650-05-24/19.05.2026 г. на председателя на Народното събрание за определяне на основното месечно възнаграждение на народен представител, считано от 01.04.2026 г.

**Комисия „Бюджет и финанси”  
РЕШИ:**

**Приема за сведение** Заповед № АД-52-650-05-24/19.05.2026 г. на председателя на Народното събрание за определяне на основното месечно възнаграждение на народен представител, считано от 01.04.2026 г.

**23. ОТНОСНО:** Искане от административния ръководител на Административен съд София - град за извършване на разходи свързани с предстоящото преместване в новостроящата се сграда.

**Комисия „Бюджет и финанси”  
РЕШИ:**

**ОТЛАГА** разглеждането на искането на Административен съд София - град за осигуряване на средства в размер на 464 012,06 евро, необходими за

предстоящото преместване на съда в новостроящата се сграда на бул. „Александър Стамболийски“ № 82.

Искането ще бъде разгледано след приемане на Закона за държавния бюджет на Република България за 2026 г. и утвърждаване бюджета на съдебната власт от ПВСС и установяване на лице ли ще е финансова обезпеченост за извършване на тези разходите.

**24. ОТНОСНО:** Предложение за включване на проекти на решения от днешното заседание на комисията в проекта на дневен ред за следващо заседание на Пленума на ВСС.

**Комисия „Бюджет и финанси“**

**Р Е Ш И :**

**ПРЕДЛАГА** в проекта на дневен ред за **следващо заседание на Пленума на Висшия съдебен съвет** да бъдат включени следните проекти на решения:

1. Указания за подготовката и представянето на проектобюджетите на първостепенните разпоредители с бюджет за 2026 г. и на актуализираните им бюджетни прогнози за периода 2027-2028 г.

2. Проект на решение за допълване на решение на Пленума на ВСС по Протокол № 1/14.08.2024 г., изменено с решение по т. 6 на Пленума на ВСС по Протокол № 7/17.10.2024 г. относно определяне на разпоредители по бюджета на съдебната власт.

3. Проект на решение по доклад от директора на дирекция „Вътрешен одит“ за резултатите от извършен одитен ангажимент за даване на увереност ОА/У - 2612 в Районен съд – Панагюрище.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА  
КОМИСИЯ „БЮДЖЕТ И ФИНАНСИ“: /П/**

**СТЕФАН ПЕТРОВ**